

Шаг государственного значения

В НАНА утвержден План мероприятий для обеспечения системной координации исследований по Западному Азербайджану

Исследования Западного Азербайджана - по-прежнему на повестке дня ученых Национальной академии наук. Обсуждению этих вопросов было посвящено очередное заседание Координационного совета по изучению Западного Азербайджана, которое состоялось в рамках Президиума НАНА.

**Галия АЛИЕВА,
«Бакинский рабочий»**

Открыв мероприятие вступительным словом, председатель Координационного совета академии, президент НАНА академик Иса Габиббейли отметил, что Концепция возвращения в Западный Азербайджан - это, по сути, вторая подобная госпрограмма, реализуемая под руководством главы нашего государства Ильхама Алиева.

«Призыв нашего Президента был положительно встречен международным сообществом, а обращение Общины Западного Азербайджана принято и распространено в качестве документа ООН, ведь идеи, выдвинутые главой государства, это не только изучение истории Западного Азербайджана, но еще и защита прав азербайджанцев, насильственно перемещенных с тех мест, и их возвращение на землю предков. Претворение в жизнь этой миссии - это, безусловно, шаг государственного уровня и значения», - заявил он.

Для реализации задач, вытекающих из программного выступления главы государ-

ства на встрече с членами общины Западного Азербайджана 24 декабря прошлого года, в трех институтах НАНА были созданы новые отделы - истории Западного Азербайджана в Институте истории имени А.А.Бакиханова (ИИ), фольклора Западного Азербайджана в Институте фольклора (ИФ) и отдел топонимии в Институте языкознания. В них уже начаты масштабные исследования, вызвавшие настоящее потрясение в армянском обществе, а председатель Академии наук Армении академик Ашот Сагян даже обратился в службу безопасности своей страны с требованиями принять соответствующие меры.

Но эта реакция соседей, естественно, никак не повлияет на желание наших ученых довести дело до конца и претворить в жизнь намеченные ими масштабные планы, о которых на заседании Координационного совета говорили председатель Наблюдательного совета Общины Западного Азербайджана, генеральный директор Института математики и механики Министерства науки и образования, член-корреспондент НАНА Мисир Марданов, который подробно рассказал о деятельности общины и подчеркнул значимость реализуемых в Академии наук мероприятий.

Также высокую оценку деятельности новых отделов НАНА дал в своем выступлении председатель правления общины, заведующий отделом фольклора Западного Азербайджана Института фольклора НАНА Азиз Алекперли, отметив чрезвычайную важность координации деятельности руководимой им структуры с созданными в НАНА научно-ис-



следовательскими отделами.

Отчитались о работе своих отделов и доктор философии по истории Джаби Бахрамов, возглавивший отдел истории Западного Азербайджана и доктор философии по филологии Эльчин Исмаилов, ставший руководителем отдела топонимии. Кроме того, на мероприятии прозвучала информация, что в Институте языкознания имени Насими начата работа по подготовке «Диалектологического атласа Западного Азербайджана».

Подводя итог всем выступлениям, было решено обсудить и утвердить План мероприятий, подготовленный в НАНА для обеспечения системной координации исследований, которые проводятся в связи с Западным Азербайджаном. А следующее совместное с представителями Общины Западного Азербайджана заседание было решено провести в актовом зале административного здания общины.